
Scandicci lì, 23/01/2026
Convocazione del Consiglio Comunale
seduta del 29 Gennaio  2026
I Convocazione

Ai Consiglieri Comunali
Loro sedi

_________________________

Al Segretario Generale
Sua sede

_________________________

Al Vice Segretario Generale
Sua sede

_________________________

Ai Dirigenti del Comune
Loro sedi

_________________________

All'Incaricato Affissioni
All'Albo Pretorio

Sua sede
_________________________

Ai sensi delle vigenti disposizioni di Legge, il  Consiglio Comunale è convocato nell’apposita Sala “Orazio 
Barbieri” nel Palazzo Comunale il giorno  29/01/2026  alle ore 15:30  per trattare l’Ordine del Giorno allegato. 
[Allegato n. 1]

Si prega di essere puntuali!

Con osservanza.

IL PRESIDENTE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

Gianni Borgi



Allegato n.1

CONSIGLIO COMUNALE
SEDUTA PUBBLICA DEL  29 GENNAIO 2026

ORE 15:30 

COMUNICAZIONI

# Comunicazioni Istituzionali Presidente 

INTERROGAZIONI – INTERPELLANZE

1

Consiglieri Interroganti: Kishore Bombaci, Claudio Gemelli,  Maria Luisa Dipalo, Michele Bandinelli

Risponde per la Giunta: Assessore Salvatore Saltarello

Oggetto: Interrogazione  a  risposta  orale  su  attuale  condizione  dell’immobile  Ex  scolastico  Leon 
Battista Alberti [Gruppo Fratelli d'Italia Giorgia Meloni]

Deposito Atti in data: 18/11/2025

2

Consiglieri Interroganti: Claudio Gemelli,  Maria Luisa Dipalo, Kishore Bombaci, Michele Bandinelli

Risponde per la Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto: Interrogazione a risposta orale su "Ricognizione sicurezza dei locali sul territorio" [Gruppo 
Fratelli d'Italia - Giorgia Meloni]

Deposito Atti in data: 19/01/2026

3

Consiglieri Interroganti: Maria Luisa Dipalo, Claudio Gemelli, Kishore Bombaci, Michele Bandinelli

Risponde per la Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto: Interrogazione a risposta orale su "Progetto di riqualificazione del nodo viario tra via de Le 
Bagnese e via di Scandicci" [Gruppo Fratelli d'Italia - Giorgia Meloni]

Deposito Atti in data: 19/01/2026

4

Consiglieri Interroganti: Maria Luisa Dipalo, Claudio Gemelli, Kishore Bombaci, Michele Bandinelli

Risponde per la Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Interrogazione a risposta orale su "Individuazione dell'area di via di San Giusto per la 
realizzazione di nuovi alloggi a prezzi accessibili e alle ricadute sul previsto parcheggio di  
quartiere" [Gruppo Fratelli d'Italia - Giorgia Meloni]

Deposito Atti in data: 19/01/2026



INTERROGAZIONI – INTERPELLANZE

5

Consiglieri Interroganti: Claudio Gemelli, Kishore Bombaci, Maria Luisa Dipalo, Michele Bandinelli

Risponde per la Giunta: Assessore Lorenzo Vignozzi

Oggetto: Interrogazione a risposta orale su "Convenzione con Associazione Nazionale Carabinieri 
ed eventuale rinnovo" [Gruppo Fratelli d'Italia - Giorgia Meloni]

Deposito Atti in data: 20/01/2026

ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

6

Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi, Stefano Pacinotti, Massimo Grassi, Camilla Mugnaioni, Enrico 
Meriggi

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:
Mozione inerente le previsioni urbanistiche dell'area di trasformazione TR 06b - Area 
commerciale di interesse regionale [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 08/03/2025 [Sospesa in aula dai proponenti nella seduta del 12/06/2025]

7

Consiglieri Presentatori:   Claudio Gemelli, Kishore Bombaci, Maria Luisa Dipalo, Michele Bandinelli

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Mozione su ripristino e regolamentazione delle bacheche comunali per i Gruppi consiliari 
nei quartieri di Scandicci [Gruppo Fratelli d'Italia Giorgia Meloni]

Deposito Atti in data: 5/06/2025

8

Consigliere Presentatore:  Pier Guido Pratesi

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:
Ordine del Giorno su "Una legge Sblocca Stipendi" [Gruppo Consiliare Alleanza Verdi 
Sinistra - AVS]

Deposito Atti in data: 31/07/2025

9

Consiglieri Presentatori:  Giovanni Bellosi, Enrico Meriggi e Massimo Grassi

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Mozione  su:  “Promozione  e  sviluppo  dell'edilizia  sociale  nel  Comune  di  Scandicci" 
[Gruppo Bellosi Sindaco - Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 13/08/2025



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

10

Consigliere Presentatore: Andrea Anichini

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Mozione  su  "Sottoscrizione  di  un  protocollo  d’intesa  tra  il  Comune  di  Scandicci  e  il 
Consorzio  di  Bonifica  3  Medio  Valdarno  per  interventi  e  studi  in  campo  idraulico" 
[Gruppo Partito Democratico - Claudia Sereni Sindaca]

Deposito Atti in data: 16/09/2025

11

Consigliere Presentatore: Claudio Gemelli

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Mozione su "Installazione di una "Culla per la vita  presso l'ospedale di San Giovanni di  
Dio"

Deposito Atti in data: 23/09/2025

12

Consigliere Presentatore: Camilla Mugnaioni

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Mozione su: "Richiesta re-inserimento divieto di transito tir e autotreni nella zona abitata 
di Badia a Settimo da via della Comune di Parigi" [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci 
Civica]

Deposito Atti in data: 24/09/2025

13

Consigliere Presentatore: Camilla Mugnaioni

Referente di Giunta: Assessore Saverio Mecca

Oggetto:
Mozione su "Richiesta sostituzione e aggiunta giochi ai giardini di Badia a Settimo dietro 
via Alfiero Gemmi caduto dello Scire" [Gruppo Bellosi Sindaco - Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 24/09/2025

14

Consigliere Presentatore: Camilla Mugnaioni

Referente di Giunta: Assessore Saverio Mecca

Oggetto:
Mozione per la rimessa in sicurezza giochi per bambini ai giardini di via dell'Acciaiolo 
Casellina [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 24/09/2025



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

15

Consigliere Presentatore: Camilla Mugnaioni, Giovanni Bellosi, Massimo Grassi

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Mozione per l'installazione di dissuasori della velocità o segnaletica luminosa tratto via 
Baccio da Montelupo [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 25/09/2025

16

Consigliere Presentatore: Giovanni Bellosi, Massimo Grassi, Camilla Mugnaioni

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Mozione  Inerente  il  Ripristino  del  Senso  unico  alternato  in  Via  Pisana  Frazione  di 
Granatieri [Gruppo Bellosi Sindaco - Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 29/10/2025

17

Consigliere Presentatore: Giovanni Bellosi, Massimo Grassi, Camilla Mugnaioni

Referente di Giunta: Assessore Lorenzo Vignozzi

Oggetto:
Mozione  recinzione  e  chiusura  notturna  del  giardino  pubblico  Via  Deledda  e  Via 
Carducci  [Gruppo Bellosi Sindaco - Scandicci Civica] 

Deposito Atti in data: 29/10/2025

18

Consiglieri Presentatori: Andrea Anichini, Pier Guido Pratesi

Referente di Giunta: Assessora Fiorenza Poli

Oggetto:
Ordine del Giorno su "Tutela e promozione dell'educazione all'affettività e alla sessualità 
nelle  scuole  [Gruppo  Partito  Democratico  -  Claudia  Sereni  Sindaca,  Alleanza  Verdi 
Sinistra - AVS]

Deposito Atti in data: 29/10/2025

19

Consigliere Presentatore: Giovanni Bellosi, Massimo Grassi

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Mozione  -  Potenziamento  della  stazione  ferroviaria  San  Donnino  con  la  passerella 
Ciclopedonale di Badia in vista dell'apertura della stazione ad alta velocità di Firenze 
Belfiore [Gruppo Bellosi - Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 30/10/2025



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

20

Consigliere Presentatore: Giovanni Bellosi, Massimo Grassi, Camilla Mugnaioni, Enrico Meriggi

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:
Mozione  su:  "Istituzione  di  un  Commissariato  di  Polizia  di  Stato  nel  Comune  di 
Scandicci" [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 3/11/2025

21

Consigliere Presentatore: Giovanni Bellosi, Massimo Grassi, Enrico Meriggi

Referente di Giunta: Assessore Lorenzo Tomassoli

Oggetto:
Mozione su "Richiesta Rinvio e revisione dell'introduzione della tassa di soggiorno nel 
Comune di Scandicci" [Bellosi Sindaco - Scandicci Civica]

Deposito Atti in data: 3/11/2025

22

Consigliere Presentatore: Pier Guido Pratesi

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:

Mozione per richiesta all'autorità idrica Toscana di sospensione della procedura della gara 
a doppio oggetto ad evidenza pubblica per la selezione del socio privato del gestore del 
servizio idrico integrato ATO 3 medio valdarno. Inizio percorso per affidamento in house. 
[Gruppo Consiliare Alleanza Verdi Sinistra]

Deposito Atti in data: 6/11/2025

23

Consigliere Presentatore: Andrea Anichini

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:
Mozione su: "Avvio di un percorso di valorizzazione e riqualificazione della Grotta di San 
Zanobi a Casignano" [Gruppo Partito Democratico Claudia Sereni Sindaca]

Deposito Atti in data: 10/12/2025

24

Consigliere Presentatore: Tommaso Francioli 

Referente di Giunta: Saverio Mecca

Oggetto:
Mozione su: "Interventi di sostituzione programmata delle alberature di pino in ambito 
urbano  per  la  prevenzione  dei  danni  alle  infrastrutture  stradali  e  pedonali"  [Gruppo 
Partito Democratico Claudia Sereni Sindaca]

Deposito Atti in data: 11/12/2025



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

25

Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi, Massimo Grassi, Enrico Meriggi 

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:
Mozione su Inserimento del Nuovo Piano Strutturale di  spazi cohousing dedicati  agli  
anziani [Bellosi Sindaco - Scandicci Civica] 

Deposito Atti in data: 12/12/2025
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